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            Ωριαία γραπτή δοκιμασία στο μάθημα της Κοινωνιολογίας 

                           Ερωτήσεις    

ΘΕΜΑ A                                                                                                  

Α1.Να χαρακτηρίσετε στα θέματά σας τις προτάσεις που ακολουθούν με την ένδειξη Σωστό ή Λάθος δίπλα 

στο γράμμα που αντιστοιχεί στην κάθε πρόταση. 

α) Στον Λούθηρο βρίσκουμε την άποψη ότι το καθήκον που εκπληρώνεται στις επίγειες 

συναλλαγές-ανάλογα με τη θέση που έχει το άτομο μέσα στην κοινωνία - αποτελεί την 

ευγενέστερη ηθική δραστηριότητα. 
β) Σήμερα ως εργασιακό χώρο δεν εννοούμε μόνο το εργοστάσιο. Υπηρεσίες, οργανισμοί, 

γραφεία, επιχειρήσεις είναι μόνο ένα μικρό δείγμα των σύγχρονων χώρων εργασίας. 

γ) Στον Φορντ (Η. Ford, 1863-1947)  ανήκει η φράση «ο σωστός άνθρωπος στη σωστή θέση».                                                        
δ) Οι εφαρμογές του τεϊλορικού και στη συνέχεια του φορντικού συστήματος οργάνωσης της 

εργασίας επέτρεψαν: τη μηχανοποίηση των εργοστασίων. 

ε) Η εισαγωγή των νέων τεχνολογιών σε πολλούς χώρους εργασίας διεύρυνε τον κύκλο των 

εργασιακών δραστηριοτήτων και άλλαξε επίσης η εργασιακή κουλτούρα.                        Μονάδες 15                                                                        

Ι. Η αντιμετώπιση των ανισοτήτων εξαρτάται:   
α. Από την παραγωγή και την αξιοποίηση της πληροφορίας και της γνώσης 

β. από τη φύση του κοινωνικο-οικονομικού συστήματος και των κατευθύνσεών του                                     
γ. από την αξιοποίηση της ανθρώπινης ευφυΐας και λογικής κατά τρόπο επιστημονικό και 

συστηματικό                                                                                                                                                            
δ. ανάλογα με την κοινωνική  θέση του καθενός στην κοινωνική ιεραρχία του γόοήτρου Μονάδες 5    

II. Μια σημαντική συνέπεια της φτώχειας είναι και η παιδική εργασία, η οποία εμφανίζεται: 

a. η αναγνώριση συγκεκριμένων πολιτικών και κοινωνικών δικαιωμάτων                                                                     

β. η διεθνοποίηση του εμπορίου που γκρέμισε τους τελωνειακούς φραγμούς                                                                 

γ. στον αναπτυσσόμενο όσο και στον αναπτυγμένο κόσμο 

δ. η μισθωτή εργασία,που προκαθορίζεται από τον εργοδότη                                                 Μονάδες 5 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


